



ЗАТО СВЕТЛЫЙ

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ



№ 46 (1102)

2 декабря 2022 года

Газета городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области

• svetvest@yandex.ru

ДАТЫ
КАЛЕНДАРЯ

3 ДЕКАБРЯ

■ День неизвестного солдата

4 ДЕКАБРЯ

■ День заказа подарков Деду Морозу

Светловский Дом культуры получает вторую жизнь



» стр. 4

От пола до потолка, а точнее от крыши до подвала – в Доме культуры Светлого идёт капитальный ремонт. Он стал возможен благодаря поддержке Председателя Госдумы Вячеслава Володина. С просьбой помочь в ремонте к спикеру обратились жители посёлка. На эти цели были выделены благотворительные и привлеченные средства.

Ремонт начался ещё летом, тогда отремонтировали кровлю и одну из аварийных стен здания. Затем затронул фасад. Меняются оконные блоки и витражи, крыльцо и входная группа. Стены утепляют, центральная часть здания уже практически отделана керамогранитной плиткой, другие стены покрыты штукатуркой типа короед. Работы продвигаются, но не так быстро, как могло бы быть.

В свою недавнюю рабочую поездку в Светлый Вячеслав Володин обратил внимание на то, что на объекте находится недостаточное количество рабочих, и раскритиковал срыв срока ремонта фасада местного Дома культуры. Изменилась ли ситуация, какие работы уже сделаны и что ещё впереди, Председатель Госдумы оценил снова – 26 ноября во время рабочей поездки в Саратовскую область.

ЭХО ПРАЗДНИКА

Любить и не бояться трудностей



Роман Бусаргин встретился с приемными семьями Саратовской области. В их числе семья Юмангуловых из Светлого – Эльдар Мясумович, Лилия Рафисовна и трое их детей: Нуруддин, Асия и Нурислам.

Накануне Дня матери Губернатор встретился с победителями и призерами регионального этапа окружного конкурса ПФО «Успешная семья Приволжья-2022». И хотя в этом году победителем стала семья Тодирец из Вольского района, светловцы также достойно выступили на конкурсе, заняв по итогу третье место.

» стр. 4

Уважаемые жители Светлого! Если ваше внимание привлекут подозрительные предметы, лица или обстоятельства, обращайтесь в дежурную службу (круглосуточно): ФСБ – 4-32-54, 3-10; в/ч 89553 - 4-33-21; МО МВД – 4-30-87, 02; ЕДДС – 4-32-00, 112.

Конкурс!

Символ года – 2023

Совсем скоро покровитель 2022 года Голубой Водяной Тигр передаст бразды правления новому хозяину наступающего 2023 года: по восточному календарю им станет Чёрный (Синий) Водяной Кролик (Кот).



Это на первый взгляд милое, безобидное и ласковое животное отличается живым умом и недюжинной храбростью. Пушистый зверёк

не способен нанести серьёзного вреда обидчику, однако сделает всё ради своей семьи и детей. Кролик покровительствует патриархальным семейным отношениям, рождению детей, обустройству дома и решению бытовых проблем. Поэтому многие астрологи утверждают, что впереди нас ждёт настоящий «Год семьи». И эта тема достойна не только одного поста, но и целого фотоконкурса!

Дорогие светловцы – счастливые обладатели символа наступающего года, присылайте нам ваши совместные фотографии с пушистым любимчиком семьи. Или, может, вы только собираетесь в зоомагазин за новым питомцем? Тогда тем более запечатлите этот радостный момент на фото!

Победитель фотоконкурса «Символ года-2023» будет напечатан на первой полосе праздничного номера «Светлых вестей» и удостоен сладкого приза.

Фотографии можете присылать на адрес электронной почты редакции svetvest@yandex.ru.



Ждём от вас свежих новостей, жизненных историй и интересных вопросов.

Приходите!

п.Светлый, ул.Кузнецова,4-61

Звоните! 8 (845-58) 4-38-94

Пишите! svetvest@yandex.ru

Всегда рады своим новым и постоянным подписчикам.

Погода в Светлом на выходные

Дата	СУББОТА, 03.12		ВОСКРЕСЕНЬЕ, 04.12	
Время сут.	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки				
t°	-10	-11	-10	-9
Давление	760 мм	761 мм	762 мм	762 мм
Ветер	4-5 м/с	4 м/с	2-3 м/с	3 м/с



Магнитное поле:

03.12 – небольшие возмущения;
04.12 – небольшие возмущения.

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

50 тысячам работников соцсферы увеличат зарплату

Такое решение принял губернатор Роман Бусаргин.

Повышение затронет более 50 тысяч человек – врачей и средний медперсонал, педагогов общеобразовательных и дошкольных учреждений, организаций дополнительного образования детей, работников культуры, социальных учреждений.

Индексация будет рассчитываться с 1 сентября этого года, то есть в декабре работники соцсферы получат увеличенную зарплату плюс дополнительный перерасчет за три месяца.

Глава региона поручил министерству финансов и зампреду Михаилу Орлову вынести этот вопрос на ближайшее заседание Саратовской областной думы.

НА 30 ПРОЦЕНТОВ ОБНОВИЛСЯ ПАРК АГРОТЕХНИКИ В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Общий объем инвестиций компании Росагролизинг в Саратовской области составил 24 млрд рублей.

На сегодняшний день во всех стадиях поставки находится почти 800 единиц техники на 5 млрд рублей. Эта информация прозвучала на встрече губернатора Романа Бусаргина с генеральным директором компании Павлом Косовым.

Для нас Саратовская область является одним из ключевых

многолетних партнеров. Сейчас у нас действует программа раннего бронирования для аграриев. Ей активно пользуются, – отметил Павел Косов.

– Благодаря вашему вниманию Саратовская область находится на первом месте в ПФО и занимает лидирующее место в целом по России по обновлению техники и участию в ваших программах. Мы видим перспективы нашей совместной работы, – отметил Роман Бусаргин.

Начались выездные совещания по демографии в муниципалитетах



Напомним, ранее по поручению губернатора в районах создали комиссии по вопросам демографии, которые сформировали предварительные планы мероприятий с учетом местной специфики. Результатом деятельности комиссий должно стать снижение случаев смертности.

Также районам поручалось подготовить программы по демографии с конкретным практическим наполнением, чтобы реально улучшить демографические показатели в муниципалитетах.

Первую встречу по вопросам демографии провел губернатор Роман Бусаргин в Марксовском районе.

Сейчас в Марксовском районе проживают 59 тысяч человек. За год население сократилось на 1146 человек, а за пять лет – на 6%. Уровень смертности за последние два года значительно вырос. Ос-

новные причины – болезни системы кровообращения, онкозаболевания и внешние причины.

– Главное, помнить: за цифрами демографии стоят человеческие жизни. К сожалению, район теряет население. Но в Марксе есть все предпосылки, чтобы ситуацию переломить. Это не отдаленный район, он в часе езды от областного центра, с хорошими условиями на берегу Волги. Здесь сильный коллектив в медучреждениях. Району будем помогать, так как нам нужно сохранить жизнь и здоровье людей, – сказал Роман Бусаргин.

На совещании губернатор разобрал каждую из причин смертности в Марксовском районе. Были проанализированы все случаи смертей от неестественных причин с начала года, системные проблемы в районном звене здравоохранения и дан ряд поручений.

Подобные совещания по вопросам демографии в районах области продолжатся.

БОЛЬШЕ 40 ПРОЦЕНТОВ ЖИТЕЛЕЙ ОБЛАСТИ ПРИВИЛИСЬ ОТ ГРИППА

В регионе активно идет вакцинация от гриппа. Прививку уже сделали 43,3% жителей. Использовано около 92% всей вакцины. Глава региона Роман Бусаргин отметил необходимость продолжить вакцинацию от гриппа в декабре и поручил министру здравоохранения Олегу Костину обратиться в федеральный Минздрав, чтобы получить дополнительную партию прививок от гриппа. Также рассматривается возможность закупки вакцины за счет областного бюджета.

17 ТЫСЯЧ НОВОГОДНИХ ЕЛОК ЗАГОТОВЯТ В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В регионе началась заготовка новогодних елок. Их заготавливают при проведении рубок ухода в хвойных молодняках в возрасте от 6 до 20 лет. Из хвойных пород в области преобладает сосна обыкновенная.

В этом году в Саратовской области рубки пройдут на 36 га в лесничествах Красноармейского, Вольского, Екатериновского районов. Планируют заготовить около 17 тысяч осок.

Символ Нового года жители региона смогут приобрести на елочных базарах в Саратове и районных центрах. В этом году средняя цена на новогодние елки составит от 280 рублей за штуку, – сообщает министерство природных ресурсов и экологии.

ЗАВЕРШИЛАСЬ УБОРКА КАРТОФЕЛЯ И САХАРНОЙ СВЕКЛЫ

В этом году аграрии региона накопали 131 тыс. тонн картофеля при урожайности 162,5 ц/га и 360 тыс. тонн сахарной свеклы при урожайности 434 ц/га.

Уборка кукурузы приближается к экватору: убрано 83 тыс. га, что составляет 45% от плана. Уборка подсолнечника за экватор уже перевалила: к сегодняшнему дню убрано 886 тыс. га, или 57% от плана.

Овощи убраны с 92% площадей 14 тыс. га.

Как отметил зампред правительства – министр сельского хозяйства Роман Ковальский, урожай овощей и сахарной свеклы уже закрывает потребности региона, собранного объема подсолнечника также достаточно для полной загрузки производственных мощностей.

ПРИЮТЫ ДЛЯ БЕЗДОМНЫХ ЖИВОТНЫХ ПОЛУЧАТ НОВЫЕ ГРАНТЫ

В регионе объявлен новый конкурс грантов на поддержку приютов для бездомных животных. Их общая сумма – 6 млн рублей, заявки принимаются до 16 декабря. Деньги направят на строительство вольеров, организацию ветеринарного пункта, карантинного помещения, кухни. В этом году число приютов в регионе возросло до 18, они появятся в Балакове, Пугачеве, Петровске, Ивантеевке.

Более 2000 саратовцев обратились на горячую линию для семей мобилизованных

В Саратовской области продолжает работать горячая линия для семей мобилизованных. За два месяца на нее обратились более 2000 человек.

За последнее время большая часть обращений касалась начисления федеральной и региональной выплат военнослужащим. Саратовцев также интересуют социальная поддержка семей мобилизованных, помощь в решении разных бытовых вопросов.

По поручению губернатора Романа Бусаргина с 7 ноября ведутся консультации для помощи семьям мобилизо-

ванных во всех 45 МФЦ региона. Родные военнослужащих могут оставить свое обращение по любому вопросу, и специалисты оперативно направят его в профильные ведомства для решения.

За три недели в МФЦ поступило около 150 обращений. Основные вопросы касались выплат мобилизованным, предоставления льгот по уплате налогов и кредитных каникул, предоставления других мер соцподдержки.



Телефон горячей линии: (8452) 21-00-21, режим работы – с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00.

ОПРЕДЕЛЕНА ДОРОГА И МОСТЫ, КОТОРЫЕ ОТРЕМОНТИРУЮТ В 2023 ГОДУ



В бюджете Саратовской области на 2023 год уже предусмотрено более 9 млрд рублей на дорожную сеть. Это средства федерального и регионального бюджетов, сообщил губернатор Роман Бусаргин.

Завершится ремонт региональных дорог Балаково – Духовницкое, Калининск – Екатериновка, Озинки – Перелюб, Перелюб – Пугачев. Это важные трассы, которые проходят по нескольким районам.

Работы будут вестись на дороге Екатериновка – Бакуры – Асметовка – Сосновоборское – Петровск, эта межмуниципальная трасса связывает самым коротким путем северные и северо-западные районы области. Запланировано построить и отремонтировать 13 мостов. Наиболее крупные объекты – строительство второй очереди путепровода в Татищеве, путепровода на подъезде к поселку Жасминному, моста через Большой Иргиз на дороге Горный – Березово, окончание ремонта моста через Глубучев овраг, ремонт путепровода на улице Ермощенко в Пугачеве. На ремонт дорог в Саратове и Энгельсе планируется направить 846 млн рублей. Крупные объекты – дорога от улицы Жуковского до Плодородной в Саратове, улицы Колотилова, Пристанская, Ленина в Энгельсе.

ЖИТЕЛЕЙ ОБЛАСТИ ПРИГЛАШАЮТ НА ПРАВОВОЙ И КАЗАЧИЙ ДИКТАНТЫ

VI Всероссийский правовой (юридический) диктант пройдет с 3 по 12 декабря в онлайн формате на сайте юридикант.рф.

Основные темы вопросов – Конституция Российской Федерации, трудовые, гражданские, семейные права, права соотечественников.

Диктант состоит из 40 вопросов, на ответы дается 60 минут. Вопросы составлены на нескольких языках (русский, английский, китайский, португальский), разработаны две

версии диктанта: базовая и профессиональная.

Всероссийская патриотическая общественно-просветительская акция «Казачий диктант – 2022» пройдет с 8 по 10 декабря на сайте Всероссийского казачьего общества <https://vsko.ru/diktant/>.

Диктант будет состоять из заданий на знание истории, традиций и обычаев российского казачества. Тестирование состоит из 20 вопросов, ответить на них нужно в течение часа. Каждый правильный ответ оценивается в 5 баллов.

Из зала заседаний

Светловцам рассказали о новом порядке уплаты налогов

В целях оперативного информирования субъектов предпринимательства о новом порядке уплаты налогов в администрации городского округа ЗАТО Светлый состоялся онлайн семинар. Организаторами мероприятия выступили: ООО «Бизнес-инкубатор Саратовской области», Союз «Торгово-промышленная палата Саратовской области», Саратовская региональная отделение Общероссийской общественной организации «Опора России».

Присутствующим напомнили, что с 1 января 2023 года на территории Российской Федерации для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц вводится новый механизм исполнения обязанности по уплате налогов в бюджетную систему Российской Федерации - Единый налоговый платеж.

Таким образом, начиная с 1 января 2023 года единый налоговый счет будет вестись в отношении каждой организации, каждого индивидуального предпринимателя. С указанного момента уплата любого налога (за редким исключением), авансовых платежей по налогам и страховых взносов будет осуществляться именно на ЕНС, открытый налогоплательщику. Уплачивать налоги можно будет только путем внесения денежных средств на единый налоговый счет.

ИНФОРМИРУЕМ

Как можно узнать о льготе по имущественным налогам и подать заявление о её предоставлении

Налоговая служба ежегодно формирует физическим лицам налоговые уведомления с расчетом налога на имущество, землю и транспорт. По перечисленным налогам граждане, относящиеся к определенной категории, имеют право на льготы и налоговые вычеты - то есть они могут освободиться от уплаты налога в полном объеме или уплачивать налог в меньшем размере.

Проверить, имеет ли собственник имущества право на льготу, можно на сайте Федеральной налоговой службы с помощью сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» <https://www.nalog.ru/gn64/service/tax/>.

При наличии права на льготу заявление о ее предоставлении, а также документы, подтверждающие право налогоплательщика на налоговую льготу, могут быть поданы:

- лично налогоплательщиком или его представителем по нотариальной доверенности в налоговый орган;
- направить обращение почтовой корреспонденцией;
- в электронной форме с использованием интернет-сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на официальном сайте ФНС России;
- в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

Если вы не согласны с суммой исчисленных налогов или у вас отсутствует имущество, вы можете обратиться в налоговый орган:

- лично или через своего представителя по нотариальной доверенности;
- направить обращение почтовой корреспонденцией, по электронной почте: g6432@tax.gov.ru;
- в электронной форме с использованием интернет-сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на официальном сайте ФНС России.

А также можете обратиться в Инспекцию по телефонам:

- приемная Межрайонной ИФНС России №12 по Саратовской области: 8(8452) 21-10-65;
- отдел по работе с налогоплательщиками: 8(8452) 21-10-83, 8(8451) 21-10-81.

Если вы не согласны с суммой исчисленных налогов или у вас отсутствует имущество, а также по вопросу применения льгот вы можете обратиться в налоговый орган по телефонам:

- приемная Межрайонной ИФНС России №12 по Саратовской области: 8(8452) 21-10-65;
- отдел камеральных проверок по имущественным налогам физических лиц: 8(84540) 4-19-91; 8(84540) 4-29-07; 8(84540) 4-32-99; 8(84552) 3-19-34.

Получить информацию о задолженности можно с помощью:

- сервиса официального сайта ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»;
- воспользоваться сервисом «Узнай свою задолженность», авторизовавшись на Едином портале государственных услуг: <https://www.gosuslugi.ru/>;
- проверить наличие информации о себе в Банке исполнительных производств Федеральной службы судебных приставов: <https://fssp.gov.ru/iss/ip/>.

Для получения квитанций на уплату имущественных налогов вы можете воспользоваться сервисами:

- мобильного приложения на мобильном телефоне, смартфоне, планшетном компьютере «Личный кабинет для физических лиц» («Налоги ФЛ»). Зарегистрировать в личном кабинете налогоплательщика можно с помощью логина и пароля от портала Госуслуг;
- личного кабинета для физических лиц на сайте www.nalog.ru;
- сервисов «Уплата налогов, страховых взносов физических лиц», «Уплата налогов за третьих лиц»;
- обращения в районную инспекцию, в отделения банков.

А также обратиться в Межрайонную ИФНС России №20 по Саратовской области (Долговой центр).

График работы:
Понедельник-четверг: с 9:00 до 18:00.
Пятница: с 9:00 до 16:45.
Суббота, воскресенье: выходной.

Телефоны:
- приемная: **8(8452) 21-10-00**;

- отдел взыскания задолженности с физических лиц №4 в ЗАТО Светлый: **8(8452) 21-10-25**.

ЖКХ

ТАРИФЫ

МУП «ЖКХ» городского округа ЗАТО Светлый на жилищно-коммунальные услуги для населения с 1 декабря 2022 года

	Холодная вода	Горячая вода		Водоотведение	Тепловая энергия
		компонент на холодную воду	компонент на теплоэнергию		
Установлено	Постановление Комитета государственного регулирования тарифов Саратовской области №49/82 от 21.11.2022 г.	Постановление Комитета государственного регулирования тарифов Саратовской области №51/20 от 23.11.2022 г.		Постановление Комитета государственного регулирования тарифов Саратовской области №49/82 от 21.11.2022 г.	Постановление Комитета государственного регулирования тарифов Саратовской области №49/106 от 21.11.2022 г.
Тариф	21,79 руб. за м3	21,79 руб. за м3	2 031,53 руб./Гкал	16,00 руб. за м3	2031,53 руб./Гкал
Рост по отношению к июлю 2022 г., %	8,95	8,94		8,99	8,94

ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Полиция рекомендует к использованию единый портал Госуслуг

В связи с эпидемиологической обстановкой, действующей в регионе, в целях сокращения времянахождения в очередях для получения каких-либо услуг горожанам рекомендовано избегать места массового скопления людей. Любой гражданин, имея доступ к сети Интернет, может заказать юридически значимые документы в электронном виде, не выходя из дома.

Для подачи заявления о получении государственной или муниципальной услуги необходимо создать личный кабинет на портале государственных услуг www.gosuslugi.ru. Для регистрации на сайте понадобятся СНИЛС (номер пенсионного страхового свидетельства), адрес электронной почты и номер мобильного телефона.

С помощью электронного государственного сервиса можно воспользоваться многими популярными сервисами по линии МВД России:

- получить общегражданский и загранпаспорт;
- проверить и оплатить штрафы;
- зарегистрироваться по месту жительства и пребывания;
- получить адресно-справочную информацию.

Единый портал госуслуг дает возможность производить оплату различных видов госпошлин и сборов, используя банковские карты, а также электронные деньги и счета сотовых операторов. Кроме того, пользователь получает скидку на услуги в размере 30%.

ТОЛЬКО ДОКУМЕНТ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗАТО СВЕТЛЫЙ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 25.11.2022 № 335 ЗАТО Светлый

О внесении изменения в постановление администрации городского округа ЗАТО Светлый от 03.11.2022 № 301 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования в городском округе ЗАТО Светлый» на 2023 – 2025 годы»

Руководствуясь Уставом муниципального образования «Городской округ ЗАТО Светлый Саратовской области», администрация городского округа ЗАТО Светлый постановляет:
1. Внести изменение в муниципальную программу «Развитие образования в городском округе ЗАТО Светлый» на 2023 – 2025 годы, утвержденную постановлением администрации городского округа ЗАТО Светлый от 03.11.2022 №301, изложив приложение №4 «Программа персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в городском округе ЗАТО Светлый на 2023 год» в новой редакции согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Отделу организационного обеспечения опубликовать (разместить) настоящее постановление на официальном сайте администрации городского округа ЗАТО Светлый www.zatovestny.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обнародовать в месте обнародования нормативно-правовых актов органов местного самоуправления городского округа ЗАТО Светлый.
3. Директору – главному редактору муниципального учреждения «Редакция газеты «Светлые вести» опубликовать настоящее постановление в газете городского округа ЗАТО Светлый «Светлые вести».
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава городского округа ЗАТО Светлый О.Н. Шандыбина

Приложение к постановлению администрации городского округа ЗАТО Светлый от 25.11.2022 № 335

«Приложение № 4 к муниципальной программе «Развитие образования в городском округе ЗАТО Светлый» на 2023 – 2025 годы

Программа персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в городском округе ЗАТО Светлый на 2023 год

1. Параметры системы персонифицированного финансирования

№	Параметры системы персонифицированного финансирования	Значение
1	Период действия программы персонифицированного финансирования	С 1 января 2023 года по 31 декабря 2023 года
2	Категория детей, которым предоставляются сертификаты дополнительного образования	Дети в возрасте от 5-ти до 18-ти лет Дети с ограниченными возможностями здоровья
3	Число сертификатов дополнительного образования, обеспечиваемых за счет средств бюджета городского округа ЗАТО Светлый на период действия программы персонифицированного финансирования, ед.	
3.1	Дети от 5 до 18 лет (не более), ед.	Не установлено
3.2	Дети с ограниченными возможностями здоровья (не более), ед.	Не установлено
4	Норматив обеспечения сертификата персонифицированного финансирования, установленный для соответствующей категории детей, тыс. рублей:	
4.1	Дети от 5 до 18 лет	17,891
4.2	Дети с ограниченными возможностями здоровья	17,269
5	Объем обеспечения сертификатов дополнительного образования в статусе сертификатов персонифицированного финансирования на период действия программы персонифицированного финансирования, тыс. рублей	
5.1	Дети от 5 до 18 лет	2767,31
5.2	Дети с ограниченными возможностями здоровья	172,69
6	На период действия программы персонифицированного финансирования установлены следующие ограничения числа одновременно оказываемых услуг по реализации дополнительных образовательных программ, которые полностью или частично финансируются за счет сертификатов дополнительного образования:	
6.1	При реализации программ технической направленности	Не установлено
6.2	При реализации образовательных программ художественной направленности	Не установлено
6.3	При реализации образовательных программ физкультурно-спортивной направленности	Не установлено
6.4	При реализации образовательных программ естественнонаучной направленности	Не установлено
6.5	При реализации образовательных программ туристско-краеведческой направленности	Не установлено
6.6	При реализации образовательных программ социально-гуманитарной направленности	Не установлено

Финансовое обеспечение обязательств, возникающих при использовании сертификатов персонифицированного финансирования, осуществляется за счет средств, предусмотренных в бюджете городского округа ЗАТО Светлый.
Объем финансового обеспечения сертификата персонифицированного финансирования определяется на период с 1 января 2023 года по 31 декабря 2023 года.

2. Порядок установления и использования норматива обеспечения сертификата

1. Норматив обеспечения сертификата на период действия программы персонифицированного финансирования для детей от 5 до 18 лет устанавливается в размере нормативной стоимости дополнительной общеобразовательной программы технической (иной) направленности общей продолжительностью 144 часа реализации по учебному плану в рамках групповой работы с детьми, количество детей, одновременно находящихся в группе от 10 до 10 человек, определенной в соответствии с Правилами персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Саратовской области;
для детей с ограниченными возможностями здоровья устанавливается в размере нормативной стоимости дополнительной общеобразовательной программы художественной направленности общей продолжительностью 72 часа реализации по учебному плану в рамках групповой работы с детьми, количеством детей, одновременно находящихся в группе от 5 до 5 человек, определенной в соответствии с Правилами персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Саратовской области;

2. Использование сертификата для заключения договоров по образовательным программам допускается при условии, что совокупный объем ежеквартальных платежей по заключенным договорам об образовании за счет средств сертификата дополнительного образования, в случае заключения нового договора на выбранную часть образовательной программы, не превышает 3220,0 рублей для детей в возрасте от 5 до 18 лет, 3108,4 рублей для детей с ограниченными возможностями здоровья более чем для одного месяца использования сертификата.

3. При присвоении сертификату дополнительного образования статуса сертификата персонифицированного финансирования в соответствии с Положением о персонифицированном дополнительном образовании детей, утвержденным постановлением администрации городского округа ЗАТО Светлый от 23.05.2019 №141, объем его доступного для использования остатка устанавливается в размере скорректированного норматива обеспечения сертификата, определяемого по следующей формуле:

$$\text{Остаток} = \frac{m_{\text{норм}}}{m_{\text{использ}}} \cdot N$$

где:

N – норматив обеспечения сертификата дополнительного образования, установленный для соответствующей категории детей;
m_{норм} – общее число месяцев активного использования сертификатов дополнительного образования за период действия программы персонифицированного финансирования;
m_{использ} – число месяцев активного использования сертификатов дополнительного образования, оставшихся на момент присвоения статуса сертификата персонифицированного финансирования до конца периода действия программы персонифицированного финансирования, включая месяц, в котором осуществляется присвоение сертификату статуса сертификата персонифицированного финансирования.

В целях определения объема доступного для использования остатка сертификата дополнительного образования под месяцами активного использования сертификатов дополнительного образования понимаются месяцы: январь, февраль, март, апрель, май, июнь, сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь.

В ОБЪЕКТИВЕ ВНИМАНИЯ

» Продолжение. Начало на стр. 1

СВЕТЛОВСКИЙ Дом культуры получает вторую жизнь

В настоящее время на объекте находятся около 90 человек, работа организована по всему периметру здания, но, как справедливо отметил Володин, упущено драгоценное время: «Вот сейчас работа идёт так, как должно было быть. Дело в другом - есть несколько вещей, которые нельзя вернуть: время, возможности и слово. И время, которое уже потрачено, его не вернешь. А значит, делаем упор на качество. Завершаем тот фронт работ, который можно делать и в зиму, ну а то, что при минусовых температурах выполнить нельзя, к примеру, покраску тыльной и боковых сторон здания, оставляем на весну. И следующие работы планируйте грамотно!» - обратился Володин к главе городского округа ЗАТО Светлый Оксане Шандыбиной и директору Дома культуры Наталье Шанаевой.

Речь идет в первую очередь о внутренней перепланировке и отделочных работах. И, конечно, благоустройстве прилегающей территории. Площадью посёлка, подчеркнул Вячеслав Володин, предстоит заняться на будущий год.

«Имея на руках проектные решения, обсудив все нюансы с населением, определив, сколько это будет стоить, при плюсовых температурах начнем работы по благоустройству площади посёлка. Необходима и реставрация памятни-

ка Ленину. Этим пусть займутся представители партий, сделавшие свою программу на имени вождя. Так будет правильно. Что касается ремонта внутренних помещений, пересмотрите стоимость ремонтных работ. Возьмите, все объедините и разделите на площадь. У вас получится стоимость квадратного метра капремонта - 75 тыс. рублей. Это очень много, потому что если взять и посмотреть, сколько стоит новое строительство в Саратове по нормам ГОСТа, - 65 тыс. рублей. Понимаете? Значит, ищите другие решения», - отметил Володин.

Если грамотно работать, то можно выполнить всё, что запланировано, продолжил спикер. Так, мост над железной дорогой в ЗАТО Светлый достроят уже в 2022 году. Председатель Госдумы отметил, что этого строительства также ждали много лет, а совсем скоро светловцы смогут попасть в посёлок, минуя закрытый железнодорожный переезд. Эту но-



вость представители общественных организаций посёлка, присутствовавшие на встрече, приняли с радостью.

«После этого сразу начнем второй этап, чтобы на будущий год закончить обход вокруг ЗАТО Светлый, и путепроводом могли пользоваться не только жители ЗАТО, но и райцентра Татище-

во и Татищевского района, - подвел итог рабочей встречи Володин. - И в обязательном порядке доведём до логического завершения это сооружение, чтобы оно действительно гордо носило название дворца культуры».

Александра Тупыленко,
фото Галины Белоусовой

ЭХО ПРАЗДНИКА

» Продолжение. Начало на стр. 1

Любить и не бояться трудностей



«Для нас семья - это любовь и счастье, основа всех основ, это тыл и фундамент, на котором строится вся жизнь», - говорят Юмангуловы. Главное для Эльдара Мясумовича и Лили Рафисовны - чтобы дети росли счастливыми. И они с удовольствием делились своим опытом сначала на муниципальном уровне, став безусловными победителями, а потом и на областном этапе конкурса.

Младшие члены этой большой и дружной семьи и учатся хорошо, и спортом занимаются, с удовольствием помогают маме в домашних делах и во всём стремятся походить на отца. Эльдар Мясумович, несмотря на то что большую часть времени проводит на службе, принимает активное

участие в воспитании детей, поддерживает все их увлечения и сопровождает на соревнованиях. Лилия Рафисовна не только занимается детьми и домом, но и активно участвует в жизни посёлка.

Роман Бусаргин пообщался с родителями и поблагодарил их за внимание и любовь, которые они дарят детям: «Вы совершили очень серьезный и ответственный шаг - усыновление ребенка. Выражаю огромную благодарность за труд, который вкладываете в воспитание детей. Это вызывает большое уважение».

После беседы Губернатор наградил участников встречи и вручил им цветы и подарки.

Наш корреспондент

КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА

Какая на вкус школьная «Дружба»?

В Светлом тщательно следят за организацией горячего питания в школах.

Недавно комиссия Управления образования, культуры, спорта и молодежной политики администрации городского округа проверила работу школьных столовых.

Основной целью посещения стала проверка организации горячего питания обучающихся, качества, безопасности, сбалансированности выхода готовых блюд. Отмечено, что в школах организовано рациональное, здоровое питание, которое является необходимым условием обеспечения здоровья обучающихся. Ежедневное меню соответствует утвержденному десятидневному. Проверены и вкусовые качества блюд, которые соответствуют требованиям СанПиН по составу и выходу, весу порций меню, вкусовым качествам предлагаемых блюд. Степень оснащенности пищеблоков технологическим оборудованием, его мощность соответствует функциональному назначению. Санитарное состояние обеденных залов и пищеблоков соответствует требованиям СанПиН.

В проверке также приняли участие и родители светловских школьников. В рамках «Родительского контроля» мамы и папы учеников имеют возможность лично проверить, чем и как кормят их детей, самим попробовать блюда школьной столовой и оценить их вкус и качество, узнать у детей отзывы о школьном меню, а также убедиться, что за дверью школьной столовой от них ничего не скрывают.



КОММЕНТАРИЙ

Людмила Мальцева, начальник культуры, спорта и молодежной политики:



- Проверка питания в школах и детских садах городского округа - стандартная процедура, которую мы проводим на постоянной основе. Итоги проведенных проверок рассматриваются на совещаниях руководителей образовательных организаций, педагогических советах, родительских собраниях. По итогам проверок и выявления нарушений незамедлительно принимаются меры. К инспекционным рейдам присоединяются представители Общественного совета и Совета женщин посёлка. Активно работает родительский контроль. Для того чтобы узнать, как осуществляется организация горячего питания, родителям наших учеников можно в любой удобный день, по согласованию с классным руководителем или администрацией учебного заведения, прийти на дежурцию. На все вопросы ответит сопровождающий родителей ответственный по питанию.

«BUNT»-АРСКАЯ ИСТОРИЯ

В нашем городке очень много талантливой и позитивной молодёжи, которая заряжает своей активностью, радуется успехами и достижениями — и мы ими искренне гордимся!

Они полны идеями, всегда в движении и творческом поиске. В такие моменты важно, чтобы рядом оказался опытный и понимающий наставник, который будет с ними на одной волне и поможет в полной мере раскрыть их потенциал. Только в этом случае увлечение не только будет доставлять удовольствие, но и принесёт приятные бонусы, к которым относятся самореализация, творческий рост, успех, признание, обретение уверенности в себе и много других важных и ценных моментов.

В этом смысле ребята замечательно светловского коллектива «BUNT» в унисон креативят со своим преподавателем **Оксаной ТАНЦУРА**, и мы с удовольствием пообщались с ней о буднях подростковой вокальной группы. Оксана рассказала, чем сегодня живёт «BUNT», как проходят их репетиции, а также поделилась творческими планами на будущее.

С ЧЕГО ВСЁ НАЧИНАЛОСЬ

Группа «BUNT» сформировалась на основе старого состава клубного формирования Дома культуры Светлого «Созвездие», которое появилось примерно в 2017 году.

К работе с коллективом я приступила в феврале 2022 года и сразу поняла, что это уже не милое детское «Созвездие», которое ребята просто переросли, а буйные энергичные подростки, и нежное название «Созвездие» здесь уже не подходит (*смеётся — прим. авт.*). Так что было необходимо менять подход и к ним, и к названию, и к репертуару.

КАК ВЫБИРАЛИ НАЗВАНИЕ

Недолго думая, я предложила им название «BUNT», так как после нескольких первых занятий поняла, что они мне попались именно в том самом бунтарском подростковом возрасте, когда в них море амбиций, энергии и желания выделяться, быть не такими как все. Плюс ко всему, ребята все очень разные, каждый отличается своей индивидуальностью: кто-то скромней, кто-то громче, кто-то любит поп, кто-то рок, кто-то блондин, кто-то брюнет и так далее. А ещё «bunt» в переводе с немецкого языка означает «разноцветный»! И тут я поняла, что это название просто создано для нас. Предложила коллективу, объяснила про двойной смысл потенциального названия, и все дружно согласились. Ребята до сих пор любят выкрикивать название нашей группы, где это может быть уместным и не очень (*улыбается*).

«РАЗНОЦВЕТНЫЙ» КОЛЛЕКТИВ

На данный момент в составе группы 11 человек — и все они активные, жизнерадостные и талантливые! В работе с ними главное — поймать их волну и направить

её своевременно в нужное русло. Это если говорить сразу обо всех ребятах. А вот если рассказывать о них по отдельности, то хотелось бы отметить индивидуальные качества каждого участника группы.

Софья Гайфутдинова — одна из первых участниц состава «Созвездие», ей 14 лет. Помимо «BUNTa» посещает секцию по волейболу. Трудоспособная, отзывчивая, умеющая договариваться и находить компромиссы, скромная, но при этом инициативная девушка. Одна из немногих, кого удалось научить играть на гитаре, и она решила продолжить расти в этом направлении. Софья перио-

дически предлагает интересные идеи в постановке танцевальных движений в коллективе.

Софья Позигун учится академическому вокалу в ДШИ, ей 13 лет. Попала в состав группы в сентябре 2022 года, моментально влилась в коллектив и буквально через неделю выступила с нами на концерте, посвящённом Дню городка. Кажется, что она всегда с нами и была! Музыкальная личность,



дически предлагает интересные идеи в постановке танцевальных движений для коллектива.

Светлана Самиева тоже была изначально в составе «Созвездия», ей 12 лет. Светлана — активная личность, поёт, играет на аккордеоне и «BUNTa». Всегда в первых рядах, полна энергии, позитива и желания работать. Вместе с Софьей проявляет инициативу в постановке танцевальных движений.

Динара Бабаева также одна из первых участниц «Созвездия», ей 12 лет. Любит посещать занятия, любит музыку и петь. Иногда боится сложностей, но когда понимает, что всё на самом деле не так уж и трудно, с удовольствием берётся за дело. Например, недавно для участия в областном конкурсе по вокалу нам пришлось разучивать песню на испанском языке. В первый день, когда Динара послушала песню и прочитала текст, она была в шоке и говорила, что не справится с материалом. Но! Уже на следующее занятие примчалась и с радостью сообщила, что всё выучила, во всём разобралась, ей очень нравится песня и не терпится её спеть (*улыбается*).

Злата Горбунова присоединилась к составу «BUNTa» в марте 2022 года, ей 11 лет. Очень разносторонне развитая девочка. Помимо «BUNTa» посещает индивидуальные занятия в Саратове по вокалу, ходит в шахматный клуб «Белая ладья», занимается шитьём. Радует всех своей солнечной внешностью, энергетикой и пением.

Кристина Лобова — активная, инициативная девушка, ей 14 лет. Помимо «BUNTa» занимается в танцевальном коллективе «Надежда». Кристина, как и Софья, у нас тоже решила освоить гитару и продолжает развивать интерес

на данный момент также обучаю её игре на гитаре.

Дарья Дробот присоединилась к группе в апреле 2022 года, ей 14 лет. Помимо «BUNTa» увлекается катанием на скейте. Также достаточно быстро влилась в коллектив и очень достойно выступила в первый раз на сцене, хотя не имела до этого никакого сценического опыта, что очень похвально.

Елизавета Самиева — одна из первоначальных участниц состава «Созвездия», ей 14 лет. Помимо «BUNTa» учится в ДШИ (художественное отделение), является членом «Юнармии» ЗАТО Светлый и принимает активное участие в деятельности этого движения, в связи с чем её нечасто можно увидеть с нами на выступлениях.

Милана Краснова в этом году окончила ДШИ (хоровое отделение), ей 15 лет. Музыкальная, активная девушка! С сентября 2022 она, к сожалению, нечасто радуется нам участием в концертах, так как готовится к экзаменам в школе.

Дмитрий Чепурненко пришел в «BUNT» с Тимуром Сайфуллиным в апреле 2022 года, ему 15 лет. Дима посещает секцию волейбола, умеет играть на гитаре и бас-гитаре, состоит в «Юнармии». Не боится трудностей, всегда смело берётся за поставленную задачу и работает! Столкнувшись с проблемой возрастного изменения голоса, приняли решение, почему бы ему пока что не почитать рэп — и это стало так хорошо у него получаться, что теперь и не хочется прекращать исполнять песни в данном музыкальном жанре.

Тимур Сайфуллин обучается актерскому мастерству, умеет играть на ударных инструментах, ему 15 лет. Тимур — харизматичный, обаятельный парень с хорошими вокальными данными, уверенно держится на сцене. Сцена и внимание — это его атмосфера. К сожалению, с сентября этого года его нечасто можно увидеть в числе выступающих на концертах, поскольку он готовится к экзаменам в школе.



О РЕПЕТИЦИЯХ И РЕПЕРТУАРЕ

На сегодняшний день мы репетируем 3 раза в неделю, пока на базе школы №2. Репертуар выбираем всегда исходя из задачи. Если, например, близится праздник с определенной тематикой (День отца, День матери, спортивный праздник и т.д.), то я как руководитель коллектива сама нахожу и приношу на изучение либо конкретную песню, либо предлагаю несколько вариантов ребятам на выбор. Иногда они вспоминают и предлагают что-то сами. Затем мы приступаем к разучиванию песни, ставим самостоятельно на неё хореографию и оттачиваем номер до концерта.

И всегда, если по каким-то причинам у нас не получается принять общее решение, мы голосуем, и тогда учитывается мнение большинства, бывает, просто играем на «Пу Е Фа». Чья сторона выигрывает, такое решение и принимаем, когда не можем найти компромисс в чём-либо (например, надевать нам галстуки или нет на выступление). Так что мы очень дружны, периодически даже устраиваем чаепития и играем в мафию!

Хочется непременно рассказать и о написании авторских треков, ведь мои подопечные сами пишут песни. А это многоэтапная и нелегкая задача. От идеи до реализации мы проходим девять обязательных шагов.

Начинается всё, конечно же, с идеи участника группы — это, как правило, несколько строк и мотив. Потом мы садимся и доводим до ума текст и партитуры — это совместная работа руководителя и ребёнка. Затем я приступаю к записи «минусовки». По готовности «минусовки» идёт запись вокала на студии звукозаписи — здесь к нашей работе подключается звукорежиссёр, он же занимается и сведением вокала. После этого мы пишем сценарий будущего клипа. Далее я включаюсь в организацию самих съёмок и сажусь за монтаж. И как итог — публикация номера на странице нашего сообщества, его распространение в социальных сетях.

В ПЛАНАХ — ПЕРВЫЙ АЛЬБОМ!

В идеале хотелось бы написать с каждым участником авторскую песню и снять клип, а после — общую песню о нас на всю группу и также клип, и тогда можно будет выложить это как альбом от группы «BUNT». Но не все дети достаточно «горят» к авторскому творчеству: если у некоторых участников коллектива уже по 2-3 песни в идеях, то кому-то, правда, сложно просто 4 строчки написать. Но с моим энтузиазмом и умением зажечь их, я думаю, всё получится!

Материал подготовила
Галина Белоусова

Светлые
ВЕСТИ

Все новости городка в одной газете.

ПОДПИСКА на 1 полугодие 2023 года

Подписался сам, подпиши друга!



Успей подписаться по выгодным ценам:

в почтовых отделениях - 455,25 р., с доставкой до почтового ящика;

в редакции - 276,38 р.

БОНУС при подписке через редакцию не менее 20 экземпляров доставим до вашего учреждения.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ДЕКАБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00, 16.00
Новости (с субтитрами).
10.20 Премьера. «Анти-Фейк». (16+).
10.55 «Жить здорово!» (16+).
11.45, 13.15, 16.15, 17.50, 19.20, 00.45, 03.05 Информационный канал. (16+).
17.00 «Мужское / Женское». (16+).
19.00 Вечерние новости (с субтитрами).
22.00 «Время».
22.45 Т/с Премьера. «Шифр». Новые серии. Памяти Сергея Пускеписа. (16+).
23.45 «Большая игра». (16+).
03.00 Новости.

РОССИЯ 1 05.00, 09.00, 14.30, 21.05

Утро России.
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
09.55 О самом главном. (12+).
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 «60 минут». (12+).
14.55 «Кто против?» (12+).
16.30 «Малахов». (16+).
21.20 Т/с «Тайны следствия-22». (16+).
22.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым. (12+).
01.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. (12+).
03.00 Т/с «Личное дело». (16+).
04.43 Перерыв в вещании.

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+).

06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+).
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня».
08.25, 10.35 Т/с «Лесник». (16+).
13.30 «Чрезвычайное происшествие».
14.00 «Место встречи». (16+).
16.45 «За гранью». (16+).
17.50 «ДНК». (16+).
20.00 Т/с «Скорая помощь». (16+).
22.10, 00.00 Т/с «Адмиралы района». (16+).
00.35 Х/ф «Приговоренный». (12+).
02.05 Т/с «Защита Красина». (16+).

06.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко». (16+).

07.00, 19.00, 03.10 «Самые шокирующие гипотезы». (16+).
08.00 «С бодрым утром!» (16+).
09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 «Новости». (16+).
10.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко. (16+).
12.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым». (16+).
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. (16+).
14.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным». (16+).
15.00 «Невероятно интересные истории». (16+).
16.00 «Засекреченные списки». (16+).
18.00, 03.55 «Тайны Чапман». (16+).
21.00 Х/ф «Король Артур». (12+).
23.20 «Водить по-русски». (16+).
00.30 «Документальный спецпроект». (16+).
01.30 Х/ф «Координаты Цитадели». (16+).
05.30 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко». (16+).

07.40, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест». (16+).

10.00 «Звезды в Африке». (16+).
12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30 Т/с «Физрук».

ВТОРНИК, 6 ДЕКАБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00, 16.00
Новости (с субтитрами).
10.20 Премьера. «Анти-Фейк». (16+).
10.55 «Жить здорово!» (16+).
11.45, 13.15, 16.15, 17.50, 19.20, 00.45, 03.05 Информационный канал. (16+).
17.00 «Мужское / Женское». (16+).
19.00 Вечерние новости (с субтитрами).
22.00 «Время».
22.45 Т/с Премьера. «Шифр». Новые серии. (16+).
23.45 «Большая игра». (16+).
03.00 Новости.

РОССИЯ 1 05.00, 09.00, 14.30, 21.05

Утро России.
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
09.55 О самом главном. (12+).
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 «60 минут». (12+).
14.55 «Кто против?» (12+).
16.30 «Малахов». (16+).
21.20 Т/с «Тайны следствия-22». (16+).
22.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым. (12+).
01.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. (12+).
03.00 Т/с «Личное дело». (16+).
04.43 Перерыв в вещании.

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+).

06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+).
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня».
08.25, 10.35 Т/с «Лесник». (16+).
13.30 «Чрезвычайное происшествие».
14.00 «Место встречи». (16+).
16.45 «За гранью». (16+).
17.50 «ДНК». (16+).
20.00 Т/с «Скорая помощь». (16+).
22.10, 00.00 Т/с «Адмиралы района». (16+).
00.35 Х/ф «Приговоренный». (12+).
02.05 Т/с «Защита Красина». (16+).

06.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко». (16+).

07.00, 19.00, 03.10 «Самые шокирующие гипотезы». (16+).
08.00 «С бодрым утром!» (16+).
09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 «Новости». (16+).
10.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко. (16+).
12.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым». (16+).
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. (16+).
14.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным». (16+).
15.00 «Невероятно интересные истории». (16+).
16.00 «Засекреченные списки». (16+).
18.00, 03.55 «Тайны Чапман». (16+).
21.00 Х/ф «Король Артур». (12+).
23.20 «Водить по-русски». (16+).
00.30 «Документальный спецпроект». (16+).
01.30 Х/ф «Координаты Цитадели». (16+).
05.30 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко». (16+).

07.15, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест». (16+).

10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00 Т/с «Физрук». (16+).

СРЕДА, 7 ДЕКАБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00, 16.00
Новости (с субтитрами).
10.20 Премьера. «Анти-Фейк». (16+).
10.55 «Жить здорово!» (16+).
11.45, 13.15, 16.15, 17.50, 19.20, 00.45, 03.05 Информационный канал. (16+).
17.00 «Мужское / Женское». (16+).
19.00 Вечерние новости (с субтитрами).
22.00 «Время».
22.45 Т/с Премьера. «Шифр». Новые серии. (16+).
23.45 «Большая игра». (16+).
03.00 Новости.

РОССИЯ 1 05.00, 09.00, 14.30

Утро России.
09.00, 14.30 Вести. Местное время.
09.55 О самом главном. (12+).
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 «60 минут». (12+).
14.55 «Кто против?» (12+).
16.30 «Малахов». (16+).
21.05 Вести. Местное время.
21.20 Т/с «Тайны следствия-22». (16+).
22.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым. (12+).
01.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. (12+).
03.00 Т/с «Личное дело». (16+).
04.43 Перерыв в вещании.

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+).

06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+).
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня».
08.25, 10.35 Т/с «Лесник». (16+).
13.30 «Чрезвычайное происшествие».
14.00 «Место встречи». (16+).
16.45 «За гранью». (16+).
17.50 «ДНК». (16+).
20.00 Т/с «Скорая помощь». (16+).
22.10, 00.00 Т/с «Адмиралы района». (16+).
00.35 Х/ф «Приговоренный». (12+).
02.05 Т/с «Защита Красина». (16+).

06.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко». (16+).

07.00, 19.00, 03.10 «Самые шокирующие гипотезы». (16+).
08.00 «С бодрым утром!» (16+).
09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 «Новости». (16+).
10.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко. (16+).
12.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым». (16+).
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. (16+).
14.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным». (16+).
15.00 «Невероятно интересные истории». (16+).
16.00 «Засекреченные списки». (16+).
18.00, 03.55 «Тайны Чапман». (16+).
21.00 Х/ф «Король Артур». (12+).
23.20 «Водить по-русски». (16+).
00.30 «Документальный спецпроект». (16+).
01.30 Х/ф «Координаты Цитадели». (16+).
05.30 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко». (16+).

07.20, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест». (16+).

10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30 Т/с «Ольга». (16+).
15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с «Реальные пацаны». (16+).
19.00, 20.00 Т/с «Поли-

ЧЕТВЕРГ, 8 ДЕКАБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00, 16.00
Новости (с субтитрами).
10.20 Премьера. «Анти-Фейк». (16+).
10.55 «Жить здорово!» (16+).
11.45, 13.15, 16.15, 17.50, 19.20, 00.45, 03.05 Информационный канал. (16+).
17.00 «Мужское / Женское». (16+).
19.00 Вечерние новости (с субтитрами).
22.00 «Время».
22.45 Т/с Премьера. «Шифр». Новые серии. (16+).
23.45 «Большая игра». (16+).
03.00 Новости.

РОССИЯ 1 05.00, 09.00, 14.30

Утро России.
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
09.55 О самом главном. (12+).
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 «60 минут». (12+).
14.55 «Кто против?» (12+).
16.30 «Малахов». (16+).
21.20 Т/с «Тайны следствия-22». (16+).
22.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым. (12+).
01.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. (12+).
03.00 Т/с «Личное дело». (16+).
04.43 Перерыв в вещании.

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+).

06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+).
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня».
08.25, 10.35 Т/с «Лесник». (16+).
13.30 «Чрезвычайное происшествие».
14.00 «Место встречи». (16+).
16.45 «За гранью». (16+).
17.50 «ДНК». (16+).
20.00 Т/с «Скорая помощь». (16+).
22.10, 00.00 Т/с «Адмиралы района». (16+).
00.35 Х/ф «Приговоренный». (12+).
02.05 Т/с «Защита Красина». (16+).

06.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко». (16+).

07.00, 19.00, 03.10 «Самые шокирующие гипотезы». (16+).
08.00 «С бодрым утром!» (16+).
09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 «Новости». (16+).
10.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко. (16+).
12.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым». (16+).
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. (16+).
14.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным». (16+).
15.00 «Невероятно интересные истории». (16+).
16.00 «Засекреченные списки». (16+).
18.00, 03.55 «Тайны Чапман». (16+).
21.00 Х/ф «Король Артур». (12+).
23.20 «Водить по-русски». (16+).
00.30 «Документальный спецпроект». (16+).
01.30 Х/ф «Координаты Цитадели». (16+).
05.30 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко». (16+).

07.45, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест». (16+).

10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30 Т/с «Ольга». (16+).
15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с «Полицейский с Рублевки». (16+).
19.00, 20.00 Т/с «Жуки». (16+).
22.00 Т/с «Игра на выживание-2». (16+).
23.00 «Влюбись, если

ПЯТНИЦА, 9 ДЕКАБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00 Новости (с субтитрами). 10.20 Премьера. «Анти-Фейк». (16+).

РОССИЯ 1 05.00. 09.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время.

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 06.30 «Утро. Са- мое лучшее». (16+).

06.00, 10.00 «Документальный про- ект». (16+). 07.00, 19.00 «Самые шо- кирующие гипотезы». (16+).

СУББОТА, 10 ДЕКАБРЯ

06.00 Телеканал «Доброе утро. Суб- бота». 09.00 «Умницы и умники». (12+).

РОССИЯ 1 05.00. 09.00 Т/с «Гости из про- шлого». (16+).

05.00 Д/с «Спето в СССР». (12+). 05.45 Т/с «Инспек- тор Кулер». (16+).

06.00 «Невероят- но интересные исто- рии». (16+).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 ДЕКАБРЯ

06.00, 10.00, 12.00 Новости (с субтитра- ми). 06.10 Х/ф «Бег». (12+).

РОССИЯ 1 06.15 Х/ф «Арифме- тика подлости». (16+).

05.00 Т/с «Инспек- тор Кулер». (16+).

06.00 «Тайны Чапман». (16+).

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

ВАКАНСИИ

В Администрацию городского округа ЗАТО Светлый требуются: - заместитель начальника отдела по управле- нию имуществом;

В детский сад № 4 «Солнышко» требуются: дворник, младший воспитатель, шеф- повар, повар.

В детский сад № 5 «Ромашка» на по- стоянную работу требуются: повар (ставка), повар (0,5 ставки), подсобный рабочий (на пищеблок), учитель-логопед.

В МУП «ЖКХ» на постоянную работу тре- буются: юристконсульт, столяр, оператор паров- ых котлов, газосварщик, водители категории С, инженер-сметчик, монтажник санитарно-тех- нического оборудования, дворники.

В Управление административно-хозяй- ственного и транспортного обеспечения ГО ЗАТО Светлый требуются: инженер-электрон- ник, водитель (временно).

ИНФОРМИРУЕМ

Уважаемые военнослужащие, члены их семей, жители городского округа ЗАТО Светлый! По всем вопросам, требующим решения командования ракетной дивизии, вы можете обращаться по электронному адресу: 895533_39@mail.ru.

ВАКЦИНАЦИЯ

В поликлинике медико-санитарной части в наличии вакцина от коронавирусаной инфекции «Спутник V».

ВНИМАНИЕ

На территории региона проводится инфор- мационно-пропагандистское мероприятие «Дисциплинированный водитель - заботли- вый родитель!». Цель - привлечь внимание родительской общественности, продемонстри- ровать правильное и грамотное поведение на дороге, повлиять на правовое самосознание взрослых участников дорожного движения и призвать их быть дисциплинированными во- дителями.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

В храме Веры, Надежды, Любви и матери их Софии 2 декабря, пятница в 17.00 - Вечерня. Утренняя. Акафист. Преподобного Григория Декаполита.

ТАК СРАЖАЛИСЬ ЧЕКИСТЫ

ПОЕДИНОК СОВЕТСКИХ И НЕМЕЦКИХ СПЕЦСЛУЖБ В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ



В эти дни восемь десятилетий назад развернулось самое ожесточённое сражение Великой Отечественной войны - Сталинградская битва. Более пяти месяцев с 16 июля 1942-го по 2 февраля 1943-го года сражалось свыше двух миллионов человек, ни на секунду не умолкали орудия и пулеметы, рвались бомбы. Врагу не удалось сломить защитников великого города. 230-ти тысячная группировка немецко-фашистских войск была окружена и разгромлена. В эту победную битву внесли свою лепту и отечественные органы безопасности.

К середине 1942 г. немецкие спецслужбы, выполняя общую Директиву фашистского руководства, провели перегруппировку сил и средств на Восточном фронте. Были разработаны новые Инструкции по зафронтной разведке, пособие по контрразведке в действующей армии, руководство по борьбе со шпионажем и политической преступностью, инструкция по борьбе с партизанами. В конце апреля 1942 г. германская разведка активизировалась для действий на более значительную глубину (400-600 км от линии фронта). На Сталинградском направлении были развернуты значительные силы диверсионных и разведывательных команд Абвера.

Только в июле-сентябре 1942 г. в тыл Сталинградского и Юго-Восточного фронтов было заброшено более 350

агентов и диверсантов. В тылу немецко-фашистских войск на подступах к Сталинграду проведено около 120 карательных акций против местного населения, партизан и подпольщиков, задержано более 10 тыс. советских граждан, часть из которых расстреляна. Агентура противника встречалась в Саратове, Тамбове, Астрахани, Ртищеве, Камышине. Они распространяли панические слухи, дезинформацию, призывали прекратить сопротивление.

Первыми вступили в незримую схватку с противником военные контрразведчики Сталинградского и Юго-Восточного фронтов, а также гарнизонов Сталинградской, Тамбовской, Астраханской и Саратовской областей. На них легла основная работа по охране тыла фронтов, выполнения заградительных и фильтрационных мероприятий, с учетом того, что до первых боев за город сплошной линии фронта не существовало, а по степи между Доном и Волгой встречалась масса разнородных, зачастую двигающихся в разном направлении, войск.

Сотрудниками военной контрразведки только с 23 августа по 22 сентября 1942 г. проверено около 300 тыс. военнослужащих, задержано без документов 7644 человека, в том числе 2 тыс. дезертиров, 1739 уголовных элементов. За шпионскую деятельность арестовано 348 человек, в том числе более 50 агентов Абве-

ра. Была пресечена деятельность более 160 фашистских агентов-пропагандистов, привлечено к ответственности около 190 распространителей слухов и провокаторов.

Значительную роль в стабилизации фронта после весенней катастрофы на южном участке советско-германского фронта, наведении порядка в войсках Красной Армии и предупреждении несанкционированного их отхода с занимаемых позиций сыграли заградительные отряды, созданные по приказу НКО СССР №227 от 29 июля 1942 г. «Ни шагу назад!». Так, только в августе и сентябре 1942 г. этими подразделениями Сталинградского фронта задержаны 36109 человек, из которых 730 были арестованы, 433 (1,2%) - расстреляны, 1056 направлены в штрафные роты, 33 - в штрафные батальоны и 33 851 (93,7%) возвращены в свои части и направлены на пересыльные пункты.

Наряду с указанными выше задачами эти отряды привлекались и к ведению боевых действий с немецко-фашистскими захватчиками и несли значительные потери. Так, заградительный отряд 62-й армии под командованием лейтенанта госбезопасности И.М. Хлыстова, несмотря на свою малочисленность (около 200 человек), сдержал превосходящие силы противника и обеспечил переброску в Сталинград через Волгу частей 13-й гвардейской стрелковой дивизии. Массовым был героизм и обычных контрразведчиков. Так, оперуполномоченный 42 гвардейского стрелкового полка старший лейтенант А.В. Ерофеев во время боя заменил выбывшего из строя пулемётчика, а затем спас жизнь раненому комбату, будущему Герою Советского Союза А.А. Исакову и вынес его в безопасное место.

Не утихала и зафронтная работа по осуществлению разведывательной и диверсионной деятельности в тылу и на коммуникациях противника. Усилиями агентов, оперативных групп особых отделов фронтов выявлено оперативное построение фашистских войск под

Сталинградом, выявлены слабые места, уточнены количественные и качественные данные группировки противника, нанесены ощутимые удары по железным и шоссейным дорогам фашистов. Так за один месяц с сентября по октябрь 1942 г. в тылу противника военными контрразведчиками Сталинградского фронта совершено более 20 диверсий на железных дорогах, совершено 11 налётов на узлы связи и склады материальных средств.

В деле достижения победы над врагом военные контрразведчики неустанно оказывали помощь командованию Красной Армии и руководству страны в совершенствовании руководства войсками, снабжения, обеспечения материально-техническими средствами. Доклады руководству страны о реальном положении дел осуществлялись невзирая на чины и регалии.

Так, начальник особого отдела НКВД СССР Сталинградского фронта старший майор госбезопасности Николай Николаевич Селивановский направил шифровку на имя И.В. Сталина о неспособности командующего Сталинградским фронтом генерал-лейтенанта В. Гордова и его штаба управлять войсками фронта. Документ был направлен через голову Военного совета фронта, непосредственного начальника В. Абакумова и наркома внутренних дел Л. Берия. Это было неслыханное нарушение субординации. Но твердая решимость Н.Селивановского отстоять свое мнение получила поддержку со стороны руководителя ГКО СССР т. Сталина, несмотря на то что В.Гордова назначал он лично. Комиссия комитета обороны, прибывшая на фронт, подтвердила выводы начальника особого отдела. Командующий фронтом был снят с должности, на его место был назначен генерал В.Чуйков, под командованием которого удалось сдержать гитлеровские полчища в Сталинграде, а затем перейти в контрнаступление, в ходе которого немецко-фашистские войска потерпели сокрушительное поражение.

ВНИМАНИЕ



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ П. СВЕТЛЫЙ!

9 декабря 2022 года с 10:00 до 12:00 в здании администрации городского округа по адресу: п.Светлый, ул.Кузнецова, д.6«А», будет работать выездная приемная депутата Государственной Думы по Саратовскому одномандатному избирательному округу №163 Вячеслава Викторовича Володина. В приемную может обратиться любой житель городского округа.

Не выходи на лёд!



Напоминаем, что несоблюдение правил безопасности на водных объектах в осенне-зимний период часто становится причиной гибели людей.

Первый лёд до наступления устойчивых морозов непрочен.

Не выходите на неокрепший лёд для рыбной ловли.

Объясните детям, что игры на льду – это опасное развлечение, не подпускайте детей к водоемам.

Берегите себя и своих близких!

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ

УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация
городского округа
ЗАТО Светлый
Саратовской области

Редактор
Тупыленко А.В.

Адрес редакции и издателя:
412163, п. Светлый,
ул. Кузнецова, д. 4, пом. 61.
Телефон/факс: 8(84558) 4-38-94.
E-mail: svetvest@yandex.ru,
сайт: www.svetvest.ru.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА» (г. Саратов, ул. Вишнёвая, д. 10, тел. 39-73-66).

За качество снимков типография ответственности не несёт.

Газета зарегистрирована Поволжским территориальным управлением МПТР России ПИ № 7-0196 от 31 августа 2000 г.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации. Публикуется на правах рекламы. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.

Подписной индекс 14330
Тираж 880 заказ № 3696
Подписано в печать 01.12.2022 г.

Цена
свободная